

## 登封播报 | 教育

家有小小“告状精”  
天天“诉状”令人愁

“妈妈,今天在学校,颖颖小朋友撞了我一下。”今年5岁的晓襄(化名)在登封市崇高路一家幼儿园上中班,放学一见到自己的妈妈就喊道。“孩子每天放学,就向我告状,不是这个小朋友拿她的东西了,就是那个小朋友和她拌嘴了……”晓襄的妈妈王女士为此十分担忧,怕孩子的行为影响健康成长。面对孩子的告状行为,家长们到底应该怎样面对呢?

登封播报 刘俊苗

## 消除孩子的依赖心理

“前几天孩子回家说,在学校和其他小朋友打架了,我当时十分生气,直接去找了对方的家长讨公道。”家住北环路的郭先生说,“孩子经常回家告状,每次我都站在他的立场上,因此他对我们的依赖十

## 合理引导教会孩子宽容

“是他先说我的,我就还了他一句。”上幼儿园大班的尧尧跟自己的母亲王女士说,尧尧在学校和同学发生口角了,尧尧为此十分委屈,觉得不是自己的错。“孩子告状了,

分强,随之而来,告状的频率也越来越高了。”

“平时告状的孩子并不多,只有极个别。”北街幼儿园的郑老师说,孩子告状的原因在于受了委屈,老师是站在一个公正的立场上来判定孩子

就要积极地引导,而不是去找小朋友或者老师讨说法。”王女士说,要教会孩子宽容,而不是针锋相对,激化矛盾。

登封市教育局史遂玲老师则表示,“告状”不一定是坏

之间的矛盾,所以有时候先来告状的孩子不一定有理。“当孩子们觉得自己受了委屈时,老师不一定向着自己,就会自行解决矛盾。”郑老师说,这样就消除了孩子的依赖心理,告状的情形就会减少。

事,只要合理引导,在孩子“告状”的过程中,尊重孩子说的话,鼓励孩子说真话,教孩子找出问题发生的原因,及时解决问题,就会让孩子有积极向上的心理。

登封赛区“少林拳进课堂”  
活动开赛

“少林拳进课堂”活动比赛现场

12月12日上午,2013年郑州市“少林拳进课堂”活动展示大赛登封赛区比赛在登封一中体育馆隆重举行。本次比赛在郑州市范围内举行,各县市区设分赛区,登封市赛区共有20支代表队参赛,来自全市各乡镇区办,中心学校,局直各小学的1000余名小学生运动员同场竞技,一展风采。

登封播报 刘俊苗

通讯员 袁克文 文/图

名联大师徐国章  
《古今育人名联赏析》越千年

徐国章(左二)接受登封市组织部长王升建的贺词

有人爱好书画,有人喜好诗词,登封市却有一人痴迷于对联,他曾是一名教师,平时就喜欢通过多种渠道搜集对联,退休后不顾自己年逾花甲,整理出《古今育人名联赏析》。他,就是徐庄镇的徐国章。

登封播报 刘俊苗 文/图

## 村里的“百事通”

徐国章,69岁,登封市徐庄镇人。中学高级教师,中国数学会会员。1964年登封一中毕业后,回家务农,从挑挑担担“力气活”,到写写算算“秀才活”;从耨耨撒籽“技术

## “粉丝”学生多

出于教师的职业习惯,徐国章喜爱收集对联。婚丧喜庆、送往迎来、应酬赠答,甚至冷嘲热讽的他都喜欢,并把这种爱好也传染给了学生。后来,“搜集对联”也成为他教过的学生不可或缺的兴趣。1978

## “育人名联”越千年

据悉,《古今育人名联赏析》一书收集的600副对联,是徐国章从上下五千年的4000多副格言对联、自题联和题赠联中精选的,思想性与艺术性完美统一的联苑杰作,全书共分道德修养、读书

活,到修理制作等“手艺活”,样样拿得起放得下,人称“百事通”、“家家用”的“文化人”。工作期间,所教数学课成绩,在各级各类考试中,均名列前茅。

年走上讲坛退休后,徐国章时间更加充裕,也有了把这些对联整理出来的念头。不顾年逾花甲,翻书本,查资料,练打字,学上网,徐国章忙得不亦乐乎。多年的爱好,也终于梦圆,他出版了《古今育人名联赏析》。

励志、治家为政、健康养生4个篇章。

“它是一本工具书,还是一本教科书,是一个人从小到老都离不了、经典的思想行为指导书。”原登封市人大副主任刘圈如此评价此书。

登封市直二幼  
举办优质课教学活动

12月13日,登封市市直二幼举办优质课堂教学活动,登封市教研室课堂教学达标验收组前来听课。此次活动,老师积极备课、制作多媒体课件,展示了教师的基本素质和教学功底。教研室课堂教学达标验收组对讲课老师提出高度的评价和良好的建议,进一步促进了老师的专业水平,提高了课堂教学的质量。

登封播报 刘俊苗 通讯员 范玉红

登封白坪新区实验中学  
师生体验“火海”逃生

消防员正在指导老师使用灭火器

12月8日下午,登封消防大队宣传人员来到该市白坪新区实验中学,为该校500余名师生开展了消防安全知识讲座及模拟火场疏散演练,全校师生亲身体验“灭火逃生”。此次消防知识培训及模拟实战演练,进一步提高了广大师生的消防安全素质,激发了师生们对消防安全的兴趣和热情,加深了对消防工作及其重要性。

登封播报 刘俊苗

通讯员 石焕玲 文/图

## 怀念父亲

□张永录

父亲永远离我们而去了,留下了我深深的思念。

父亲5岁时,爷爷就被抓当壮丁,70多年来一直杳无音信,是奶奶含辛茹苦一手把他抚养成人。

1949年,父亲毕业于登封一中。1950年参加工作,先后在十几个单位工作。在君召政府工作达16年,1989年在水利局退休。

父爱是最难忘的。幼年时我夜里睡觉时常常把被子蹬开,父亲总是半夜起来几次给我盖被子。

1981年到1984年,我在

南昌气象学校读书,当他了解到仅靠学校助学金不能满足需要时,就每月再给我寄10元生活费。1984年夏,我从南昌气象学校毕业后分配到许昌市气象局观测站工作,当父亲从信中知道我还没有过冬的被子时,就催促母亲很快做好了一条新棉被,亲自长途跋涉将被子送到了许昌。

2000年前后,我在登封市气象局任局长,经常参加会议。记得有一天中午我在父母家里吃饭时,父亲发现我的上衣上面一个扣子不见了,而我下午又要参加市里的一个会

议,父亲一边叮嘱我平时要注意仪表,一边马上到街上买来扣子让母亲给我缝上才放心让我去开会。我步入中年后,身体发胖,父亲每次见到我就要求我平时要加强锻炼身体,要合理饮食,控制体重,健康成长。

父亲一生勤俭节约。从来不主动要求自己做新衣服,一件衣服穿好多年,衣服烂了就让我母亲给缝上继续穿。一辆自行车、一台收音机、一个旱烟袋一直伴随着他。从上世纪70年代到90年代。

父亲廉洁奉公。记得有一年过春节,父亲所在的单位

给职工分了几条鱼,父亲是用一条麻袋装鱼的,把麻袋往自行车上捆绑时用了单位一条绳子,过完春节上班时,他又把那根绳子还给单位。

父亲是爱岗敬业的典范。上世纪六十年代中期,父亲在中牟等地做社教四清工作,虽然距离家不算太远,但父亲总是忙于工作很少回家,以致我出生8个月后才见了我第一面。父亲一生曾在多个单位工作过,每到一处,他都能踏踏实实做事,老老实实做人。他多次被评为河南省、郑州市、登封市的先进工作者。

## 遗失声明

登封市正大置业有限责任公司,动物防疫条件合格证代码编号410185104110069声明作废。